

推动项目普及 搭建交流平台

# 三大球赛事频现体彩身影

足球、篮球、排球,被称为“三大球”,在我国有着广泛的群众基础。近日,湖南、青海、广东、新疆、河南、云南等地体彩或举办比赛,或组队参加比赛,进一步推进“三大球”项目在我国的普及,为大众搭建交流参赛的平台。

■专题整理 艾禾

## 湖南:举办县级职工篮球赛

10月28日,湖南省宜章县2019年“体彩杯”干部职工篮球赛在宜章一中体育馆落下帷幕。此次赛事于10月21日开幕,共有来自全县各乡镇、部门和单位的28支代表队参赛。参赛队伍分为机关组和乡镇组两个组,经过8天激烈的角逐后,县教育局连续四年蝉联机关组冠军,宜章好人协会和卫生健康局分获第二名和第三名;乡镇组则由玉溪镇、一六镇和岩泉镇获得前三名。

此次赛事是宜章县为了激发全县干部职工干事创业的热情、促进全县干部职工为民服务的热情,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育学习而举办的一次重要活动,有助于推动宜章县篮球运动的发展和全民健身运动的深入开展,使广大



冠军球队

干部职工以健康的体魄、旺盛的精力、乐观的心态、饱满的热情,

全力投身到宜章县各项建设事业中来。

## 青海:助力 WCBA 季前赛

11月8日至10日,2019/2020赛季WCBA联赛季前赛(西宁站)比赛在青海体育中心进行,青海省体彩中心作为协办单位参与其中,与广大群众一起见证全国18支队伍的强强对决。

本次赛事由中国体育彩票全程助力,作为青海省今年举办的又一场高水平篮球赛事,为当地群众再一次提供了在家门口欣赏篮球赛的机会。

西宁赛区是WCBA联赛季前赛全国五个赛区之一,青海省

师大女子篮球队作为东道主迎战八一南昌、四川金强两支劲旅,这是青海省篮球队首次跨入WCBA职业联赛的行列,也成为扩大青海知名度,提升青海影响力的又一张“体育名片”。

篮球在青海省有广泛的群众基础。在体彩公益金的支持下,WCBA季前赛西宁赛区和青海省连年举办的国际、国内及省级篮球赛事,一直引领着青海省篮球项目在群众中普及推广,带动青少年篮球运动广泛开展,助力篮球青训体系和竞赛体系建

设快速提升的有力措施。

体彩公益金不仅为青海省篮球等运动项目源源不断地培养着优秀的体育苗子,更在祖国大地上掀起了一阵“篮球风”“健身风”。“小篮球 大梦想”,这六个字说的是篮球虽小,但蕴含在篮球中的梦想却无限大。体育运动爱好者们通过遍布城乡的运动场地和全年不间断上演的全民健身活动赛事享受健康、得到锻炼,助力祖国早日实现“健康中国”和“体育强国”的大梦想。

## 广东:参与职业男篮挑战赛

10月26日晚8时,肇庆新区体育中心篮球馆迎来了一场球星荟萃的篮球赛——肇庆2019年职业男子篮球挑战赛,易建联等一众国家队球员在比赛中登场亮相。肇庆体彩中心以篮球挑战赛为媒,将体彩推广宣传融入体育赛事之中,大力宣传体彩的社会公益属性,让更多人了解体育彩票,支持体育彩票。

当晚篮球挑战赛的对阵双方分别是上赛季CBA冠军广东东莞银行与殿军深圳马可波罗。两支CBA劲旅在场上你来我往,展开了激烈的争夺。运动员们在赛场上尽情挥洒汗水,奋力拼搏,力求发挥最好的水平。最终,广东东莞银行以109比84的战绩深圳马可波罗。虽然这只是一场赛季前的挑战赛,但流畅

的比赛节奏、快速的攻守转换都让现场观众惊叹不已,吸引了众多观众到场观看比赛。

作为体育事业的生命线,中国体育彩票一如既往地参与到赛事中。赛场内多个“中国体育彩票”宣传牌为本次赛事点缀了一道亮丽的“体彩色”,也让越来越多的人了解到:公益体彩就在身边。

## 新疆:体彩队参加全国气排球赛

10月25日至27日,2019年“超级杯”全国气排球联赛中,新疆体彩队参赛,并获得第六名的好成绩。

“超级杯”全国气排球联赛是全国规模最大、水平最高的气排

球赛事。本次比赛分男、女中年组,男、女青年组(大学生组)共四个组别。其中,前期经过全国八个分区赛决出参加总决赛资格,此次中年组比赛共有来自上海、浙江、新疆等17个省(区市)的共60支代表队的800多名运动员参

赛。经过124场比赛,产生了2019年度“超级杯”全国气排球联赛总决赛中年组前8名的代表队。

新疆体彩女子气排球队在自治区体彩中心的大力支持下,以五胜二负的战绩获得总决赛第六名。

## 河南:濮阳推出五人制足球赛

10月26日,由河南省体彩中心濮阳分中心主办的“中国体育彩票杯”2019年濮阳市五人制足球争霸赛在濮阳市尚合健身游泳中心开幕,来自濮阳市华龙区、中原油田的16支队伍的100余名选手报名参赛。

本次比赛执行国际足联最新审定的《五人制足球竞赛规则》,

通过抽签确定分组落位,采用小组单循环比赛,而后进行交叉淘汰赛决出前三名。

濮阳分中心在比赛场地内外营造了浓厚的公益氛围,还有体彩大乐透、竞彩、顶呱刮各玩法的品牌宣传。许多群众纷纷驻足观看并了解。

## 云南:打造本土群众足球品牌赛

10月17日,2019年中国体育彩票“云南省全民健身社区运动会”暨“竞彩梦想杯”五人制足球赛年度总决赛在当地举行。

足球评论员官磊作为特别嘉宾来到开幕式现场。他用爽朗的笑声、幽默的语言和娴熟的球技圈粉了一大波球迷,为赛事带来又一份热度,现场气氛欢乐而热烈。

本次赛事在近3个月中,走进昆明、楚雄、玉溪等8个地州,将笼式足球场搬到人流密集的广场以及商业中心,使足球运动脱离了专业场地的限制,将五人制足球比赛带入大众视野,提高了赛事的参与性和观赏性。

刘长勇是一个资深球迷,他表示:“以前都是看十一人制的比赛,没想到五人制比赛节奏这么快,非常精彩好看。虽然本次比赛

的水平跟专业比赛有一定差距,但是也看得我热血沸腾。”

本次比赛是云南省体彩中心首次举办五人制足球比赛,历时近3个月,共44个比赛日,364场比赛,参赛队伍192支,参赛运动员1536人,吸引了超过8万观众现场关注赛事。

来自丽江TC003牧云队的参赛运动员李鹏表示:“很开心能晋级总决赛,能和其他地州的强队一同竞技、切磋,我和队友都十分兴奋。”

2019年中国体育彩票“云南省全民健身社区运动会”暨“竞彩梦想杯”五人制足球赛是云南省体彩中心首次主办社会足球赛事,赛事创新性地将社会足球赛事与体彩公益理念相结合,通过实际行动回馈广大购彩者以及体育爱好者。



官磊与参赛者互动

### 时评

## 体育人与体彩的关系

■艾禾

体彩公益金助力竞技体育,专业运动员都是体彩公益金的受益者。他们参与体彩活动,助力群众体育,也是对体彩、对社会的一种回馈。

近日,男篮国手易建联等参与了由体彩助力的职业男篮挑战赛,前国脚官磊参加了海南体彩主办的五人制足球总决赛。

官磊参与了现场互动环节,考验参赛球员的基本功,并给出考题,检验球员对于足球运动的了解程度。今年54岁的他,在场上跟着球员们满场飞奔,热情讲解,举止亲切,笑声爽朗。他表示,

“非常高兴地看到,像云南省体彩中心这样有充足社会影响力的单位开始主办足球赛事,说明足球正在得到越来越多的关注和重视。中国体育彩票特别是竞彩与足球赛事有机结合,这可以成为一个很好的范例。”

近年来,体育人参与的体彩活动越来越多。他们通过自身的影响力,普及体育运动;通过传授运动技能,让更多人爱上体育,感受体育运动的魅力。体彩公益金为体育人提供更好的训练比赛条件,体育人参加体彩活动,助力群众体育事业的发展。这就是体育人与体彩的关系。